

今年无法实现全球免疫 世卫呼吁加速疫苗接种

英国疫情“最坏”时期正在到来

世界卫生组织总干事谭德塞11日呼吁加速推进新冠疫苗接种，并在未来几周公平分配疫苗。

谭德塞同时呼吁所有国家履行对“新冠肺炎疫苗实施计划”的承诺，以便在接下来的100天内为所有国家的卫生工作者和高风险人群接种疫苗。

世卫组织总干事高级顾问布鲁斯·艾尔沃德表示，目前已有40多个国家开始接种新冠疫苗，但都是高收入国家和中等偏上收入国家。

世卫组织计划通过“新冠肺炎

疫苗实施计划”加速向中低收入国家提供新冠疫苗，预计这些国家将于2月开始接种。

另一方面，世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦表示，政府和个人仍需坚持防疫措施，尽管新冠疫苗已开始保护最脆弱人群，但2021年全球无法实现任何程度的群体免疫。

斯瓦米纳坦强调，即使部分国家能够实现，也无法保护全球人民。即使扩大疫苗接种至所有人群，公共卫生措施仍非常重要。

英格兰首席医疗官、英国政府首席医疗顾问克里斯·惠蒂11日警告，英国新冠疫情最坏时期正在到来。

惠蒂说，英国公共医疗服务系统国民保健制度因疫情承受巨大压力，进入“最危险时期”，“今后几周”将是疫情“最坏的几周”。

他说：“如果有人对现在医院里重症患者人数和疫情期间死亡人数不感到震惊，就是完全没有理解(疫情的严重程度)。形势很可怕。”

英国累计新冠确诊病例已经超过300万例，累计死亡人数超过8.1



行人经过英国曼彻斯特街头的护士图案涂鸦

万。惠蒂说，英国现有住院新冠病患超过3万人，而去年春季第一波疫情高峰时期为1.8万人。他说，目前在整个英格兰地区，平均每50人就有一名感染者，而在首都伦敦，大约每30人就有一人感染新冠。

伦敦市长萨迪克·汗8日宣布伦敦进入“重大事故”状态。他警告，如果英国政府不采取紧急行动延缓病毒蔓延，国民保健制度将不堪重

负，会有更多人死亡。

英国已批准3款新冠疫苗投入使用，计划到2月中旬接种1500万人。路透社报道，英国政府把摆脱疫情的希望寄托于大规模疫苗接种。

惠蒂强调，疫苗接种需要数周才能见效，公众仍需遵守防疫规定，最大程度减少不必要接触。被问及何时可以解除防疫限制，他回答：“我们距离那一刻还很远。” 麦芒

美国消费电子展线上举行 电子医疗产品最热门

新华社上午电 美国拉斯维加斯消费电子展(CES)当地时间11日开幕。受新冠疫情影响，电子医疗和智能家居产品成为今年热门展品。

美国有线电视新闻网报道，电子医疗产品是今年展会看点之一，包括能在使用者出现感染症状或没有保持安全社交距离时发出警告的智能产品。远程医疗产品也成为展会热点之一。医生出身的企业家萨

米尔·卡马尔计划展出带10种诊断工具的远程医疗设备。数据显示，美国市场对远程医疗服务的需求已经增长了64%。此外，多种智能消毒产品也将亮相今年展会。

拉斯维加斯消费电子展是全球最大的消费类电子产品展会。受新冠疫情影响，今年为期4天的展会改在线上举行，参展商从往年的4000名减少到1800名。

遭遇强暴风雪 多地交通瘫痪 西班牙力保疫苗运输

新华社上午电 受风暴“菲洛梅娜”影响，西班牙多地交通几乎陷入瘫痪。政府10日承诺，确保完成新冠疫苗运输和配送。

路透社报道，西班牙政府11日派车队运送疫苗和食品至受灾严重地区。首都马德里因天气原因关闭的国际机场10日逐步恢复运营。

暴风雪导致4人死亡，西班牙中部超过600条公路一度关闭。中部和东部一些地方积雪厚度接近50厘米。

因道路积雪严重，医生阿尔瓦罗·桑切斯每天步行17公里前往医院上班。他呼吁开车的人让医护人员搭个便车。

“2021年，告别新冠病毒” 德糕点店推“针管蛋糕”

新华社上午电 德国启动新冠疫苗接种后，德国西部城市多特蒙德一家糕点店应景地推出一款注射器造型的蛋糕。

路透社报道，这家“许尔内尔烘焙乐园”糕点店老板蒂姆·科图姆最初担心，制作注射器样子的蛋糕“太

吓人”，但最后还是做了，以庆祝新冠疫苗的到来。

蛋糕针管部分用白色杏仁蛋白糖塑形，并以食用色素画出刻度，推杆和针头用浅绿色杏仁蛋白糖塑形。蛋糕上写着“2021年，告别新冠病毒”。



糕点师展示疫苗注射器造型的蛋糕

芝加哥连环枪击案细节曝光 中国留学生车内惨遭杀害



开枪、扫射、爆头、死亡……这里不是电影《蝙蝠侠》里的“犯罪之城”哥谭，而是美国芝加哥。

当地时间1月9日下午，芝加哥发生连环枪击案。32岁非裔枪手南丁格尔(见左图)在芝加哥一街区肆意开枪射击，造成3死4伤。在芝加哥大学就读的30岁中国留学生范轶然(Yiran Fan, 音译)不幸被枪杀，枪手被警方当场击毙。



警察在枪击案发现场

进出警察局是“家常便饭”。两年多前，南丁格尔就被吊销了驾驶执照。此外，南丁格尔的犯罪记录还可追溯至2005年，当时他因涉及非法持有枪支和毒品以及严重袭击进过警局，2019年还因一起群殴事件被捕。

这是现实版“哥谭”

南丁格尔制造的枪击案只是芝加哥发生的众多悲剧中的一起，这座城市已经在暴力和失序中挣扎许久。芝加哥，濒临五大湖畔的美国第三大城市，重要的金融、科教之都，工业基地。但近年来，让它闻名的却是频频发生的枪击案和此起彼伏的暴力事件。芝加哥沦为美国人眼中的“犯罪之城”，可谓“现实版哥谭”。

美国频发的枪击案让全世界触目惊心，其中以芝加哥最为突出。据统计，仅2016年一年芝加哥就发生过4300余起枪击案，762人成为冤魂。虽然芝加哥的人口平均犯罪率并不是最高的，但该市枪击案和受害者总数居美国各大城市之首。去年5月31日，芝加哥在24小时内接连发生18起命案，美媒将这一天称为“这座城市60年来最暴力的一天”。

美国媒体认为，芝加哥枪击案频发的原因，不仅和美国社会固有的枪支暴力顽疾有关，还和这里的贫困、失业、青少年加入黑帮等社会问题紧密相关。

南丁格尔制造的悲剧，是芝加哥又一道黑色的伤疤。更令人不安的是，谁也不知道谁会是下一个南丁格尔。而芝加哥的伤疤也是美国的伤疤。社会分裂下的美国，是否还能经得住这样一道又一道伤疤？ 王若弦

凶手无差别开枪

无差别开枪，随机选择受害者。枪手南丁格尔在短短四小时内制造了骇人听闻的悲剧。

中国留学生范轶然成为这起连环枪击案的首个受害者。当天下午1时50分左右，范轶然坐在海德公园附近公寓停车场的车内，一颗子弹穿过了他的头颅。年轻的生命就此逝去。

范轶然今年30岁，是芝加哥大学商学院和经济学院一个联合项目的博士生，此前获得了该校金融数学专业的硕士学位。枪击发生后，芝加哥大学发布官方声明，对范轶然表示哀悼。

资料显示，范轶然来自中国北京，2012年毕业于北京大学，之后曾到剑桥大学研究，2014年到芝加哥大学就读。

早有反社会倾向

美媒分析，社交平台上的种种迹象表明，南丁格尔早就具有反社会倾向。

“我要炸了整个街区！”在枪击发生的前几天，南丁格尔一直

在社交平台上发布咒骂视频。

网络信息显示，南丁格尔是芝加哥人，做过看门人、保安、叉车操作员。近两年来，南丁格尔在脸书上陆续发布了一系列令人不安的视频，其中有挥舞着枪的，还有扬言要炸了整个街区的。

“从这些脸书账号中，我们找到了证明南丁格尔精神状态的一些线索。”美联社报道称。

枪击案发生的前两天，南丁格尔发布的短视频显示，他一只手握紧方向盘开车，另一只手举着枪。“没有音乐，没有音乐，我不需要安全带，姑娘，我来了！”他对着镜头不停地喃喃自语，口齿含糊，不知所云。

南丁格尔一共发布了十几条短视频，其中一条视频发布于枪击案发生前几个小时。在一条视频中，他扬言“要炸掉整个街区！”另一条视频中，他一边笑着开车，一边手舞足蹈。

芝加哥警方表示，在这次恶性枪击案发生前，南丁格尔没有进入过警方的重点关注名单。

但南丁格尔的反常不仅停留在视频，对于前科累累的他来说，